

# ПЛѢВЕНСКА ПОЩА

ежедневенъ информационенъ вестникъ.

## Изложението на Македонската организация.

ВЪ ЕВРОПЕЙСКИЯ ПЕЧАТЪ.

София 6 януарий (по телефона).

Македонската организация е отправила изложение до чуждестранната преса въ което заявява, че Юрданъ Чичанковъ е убилъ Райко Даскаловъ въз основа писмената заповедъ на организацията имъ, която той е требвало да изпълни Въ изложението по нагатакъ се казва, че организацията благодари на защитника на Чичанковъ по дълото му въ Прага, както и за справедливата присъда, произнесена отъ Пражкия съдъ. На край се съобщава, че Чичанковъ е награденъ съ орденъ за отличие, отъ Македонската организация. Това изложение е изпратено до всички по голъми чуждестрани вестници.

## Попълването на кабинета.

ЗАСЕДАНИЕТО НА МИНИСТЕРСКИЯТЪ СЪВЕТЪ.

София 6 януарий. Днесъ министерския съветъ имаше заседание, въ което се разглеждаше въпроса за попълване на кабинета вероятно е Г-нъ Рашко Маджаровъ да заеме вакантното место. Унощи до 10 часа министерския съветъ не бѣ още свършилъ разискванията си.

## Отлагане на Общинскитъ избори.

София 6. януарий. Общинскитъ избори, които щеха да се произведатъ на 17 февруарий, сж отложени за неопредѣлено време вероятно къмъ края на априль.

## Раздвижване на болше- вицкитъ войски

София 6 I. СЪОБЩАВАТЪ ОТЪ РИГА, ВЪ ТУРКЕСТАНЪ БОЛШЕВИКИТЪ СЖ ПРЕХВЪРЛИЛИ 2 КОРПУСА ОТЪ ВОЛЖСКАТА ЧЕРВЕНА АРМИЯ И ЕДИНЪ КОРПУСЪ ОТЪ СИБИРЪ, ПОРАДИ ИЗОСТРУВАНЕТО КОНФЛИКТА СЪ АНГЛИЯ. ВЪ ТУРКЕСТАНЪ Е МОБИЛИЗИРАНА НАЦИОНАЛНАТА АРМИЯ

София, 6 I. Съобщаватъ отъ Дюселдорфъ. Седемъ пехотни полка се отеглиха отъ окупиранитъ области Споредъ изявленията на генералъ Дегутъ отеглянето на войскитъ продължава прогресивно

## РЕШЕНИЕТО НА Мусулини

София 6. I. Съобщаватъ отъ Р и м ъ съ дата 5 т. м. Мусулини взелъ своето решение относно вътрешното политическо положение презъ първитъ дни на декемврий м. г. Това решение ще се узнае този месецъ. Политическитъ крѣгове считатъ, че тава съобщение може да се тълкува като признакъ за разпущане на камарата.

София, 6 I. Тукашнитъ политически среди посрещатъ съ малкъ интересъ сензационнитъ съобщения, които предшествоватъ конференцията на малкото съглашение като напр. тѣ-

зи за скарването между Югославия и България и Българския съюзъ съ Франция а така сжщо и за Франко чехословашкия съюзъ Ожшитъ се отнасятъ съ скептицизмъ за съобщенията за постигането на единъ съюзъ.

Най голъмитъ трудности за постигане на споразумение за образуване блока се срещатъ отъ протагантиститъ на малкото съглашение. Предполага се, че Франция цѣли сключването съ държавитъ отъ източна Европа военни съглашения споредъ явно опредѣленитъ интереси на отдѣлнитъ групи. Изглежда, че и Българската конференция нѣма други цѣли, понеже Европейскитъ работи не се уреждатъ само отъ Парижъ, а треба да се държи сметка и за другитъ голъми и малки фактори въ Европа.

## Отеглянето на Французитъ

София, 6 I Въ гарнизона въ Хабаро и Николаевския гарнизонъ на червената армия сж започнали въстание заедно съ работницитъ. Повода е билъ незаплащане възнагражденията, а сжщо и нежеланието на червената армия да бѣде изпратена за борба съ неплатилитъ данъцитъ си селени.

## Б УИТОВЕ ВЪ ЧЕРВЕНАТА АРМИЯ

София, 6. I. движението на влаковетъ, поради новиятъ снѣгъ, който падна е компрометирано. Варненския влакъ е ималъ голъмо закъснение. Въ южна България движението на влаковетъ е затруднено сжщо, поради голъмиятъ снѣгъ.

София, 6 I. Генералъ Врангелъ който до сега бѣше въ Българя е заминалъ за Америка.

### ОБЯВИ

за „ПЛѢВЕНСКА ПОЩА“, се приематъ по цени:

**ТЪРГОВСКИ**, на кв. см. 1 лв. за повече отъ 5 публикации 80 ст. кв. см.

**ГОДЕЖНИ И ВЕНЧАЛНИ** до 6 реда 35 лв.

**НЕКРОЛОЗИ И ПАНИХИДИ** 50 лв.

**ПРИСТАВСКИ** на дума 1 лв.

**МАЛКИ ОБЯВИ**, до 15 думи, 10 лв. за публикация, за повече отъ 15 думи 1 лв. на дума.

**ВЪ ХРОНИКАТА**, на редъ 5 лв.

**ЗА НЕПРИЕМАНЕ ИМЕНЪ ДЕНЬ** 20 лв.

## Протеста на Ходатайската прозбописка колегия

Плѣвенскитъ ходатай и прозбописци въ общото си събрание, което устрои на 31 декемврий м. г. сж решили да протестиратъ противъ приготвения законопроектъ за адвокатитъ въ който е предвидена изрична клауза, споредъ която за въ бѣдеше институтъ на ходатаитъ и прозбописцитъ се поставя подъ упекта на адвокатитъ при което тѣ сметатъ че се поставя кръстъ на тѣзи два института.

Съ протестъ се протестира противъ създадения законопроектъ, като молятъ Председателя на камарата при разглеждане законопроекта за адвокатитъ да се прочете и техни протестъ, и молятъ г. г. народнитъ представители да уважатъ законото и справедливо искане.

По важни мотиви, които тѣ изброяватъ въ протеста си сж:

1. Че не случайността а специална нужда е извикала на животъ двата института и е дала санкция на правото имъ на съществуване, които пѣкъ отъ своя страна въ крѣга на даденитъ имъ позаконенъ редъ права, напълно сж оправдани своя резонъ на съществуване.

2. Че обстоятелството какво отделни еденици и лица петнили и петнятъ името на тѣзи два нститута, защото това обикновено вършатъ браконьеритъ (не иматитъ признати ходатайски и прозбописки

## Широкитъ за Общин. избори

Местната Социалъ Демократическа организация, въ станалото преди нѣколко дни редовно организационно събрание е решила да участвува въ предстоящитъ общински избори за града Плѣвенъ съ самостоятелна листа.

права) но не и ония съ признатитъ такива, тѣй като последнитъ всѣкога сж подъ контролата на сѣда и адвокатския съветъ.

3. че веднѣжъ премахнатъ института на ходатаитъ и прозбописцитъ работата на последнитъ въ никой случай няма да се извършва отъ адвокатитъ, понеже тя не отговаря на тѣхното призвание, а ще наложи тогава да се извършва тя отъ неотговорни за нея фактори.

4. че добититъ ходатайски и прозбописки права лица сж били дългогодишни труженици по сѣдебното ведомство (бивши мирови сѣдии, нотариуси, сѣдебни пристави секретари и пр.) и почти всички сж съ напреднала възраст съ достатъчна подготовка и съ надежно обществено положение.

На края решението за вършва съ апелъ да се даде широка гласностъ въ пресата и да се постави въ услуга и подкрепа на справедливитъ имъ закони искания.

## НОВИНИ И КОРИОЗИ

— Известниятъ всевътски борець-шампионъ Збиско е поискалъ разводъ отъ жена си. Той мотивиралъ искането си съ това, че жена му го... малтритирала. Збиско е още здравъ, тежи 109 кг. затова е чудно какъ се е отсавилъ да бѣде малтритиранъ отъ своята малка жена.

— Презъ м. ноемврий м. г. по френскитъ въздушни линии, сж били пренесени 942 пѣтни-ка, 24,239 кг. багажи, 9,689 почтенски пакети и писма и сж били пролетяни общо 207,901 километра.

— За пръвъ пѣтъ въ историята на бракоразводитъ, единъ бракъ билъ разторгнатъ поради любовта на мѣжа къмъ радиотелефона. Понеже мѣжа ставалъ рано за да говори по радиотелефона и прѣскалъ всичкитъ си пари по него, жената се отказала да живѣе по-нататкъ съ него.

## Театъръ ОДЕОНЪ

Честити на клиентитъ си светлитъ празници

днесъ ще  
прѣдставя

# САФО

Трагедия на живота въ  
главнитъ роли: ПОЛА  
НЕГРИ и А. ЩАЙНРЮКЪ

# ДНЕВНИ НОВИНИ

На многобройните си и уважаеми читатели „Плѣвенска Поща“ честити свѣтлитъ коледни празници.

По случай коледниятъ празници „Плѣвенска Поща“ нѣма да излезе на 8 и 9 т. м.

Издържалитъ тазгодишния държавенъ изпитъ първоначални учители се признаватъ за редовни. Министерството на просвѣтата е изпратило вече необходимото окръжно до съответнитъ окр. инспекции.

На 29 януарий се открива конференцията на акцизнитъ началници отъ цѣлата страна.

На 2 т. м. българскиятъ левъ се е котира въ Женева 4.05 Цариградъ 74.75 Парижъ 13.10

Международната дунавска комисија е привършила работата си. Гласувала е и бюджета си за 1924 год.

Завчера въ Варна се е открилъ едногодишниятъ курсъ по мелничарство разрешенъ отъ министерството на търговията. Курсиститъ ще бждатъ обучавани и практически по каменно и валсово мелничарство.

Българскитъ студенти въ Германия съ единъ позивъ до правителството и обществото сж поискали да имъ се помогне, защото поради тежкитъ условия за животъ мнозина отъ тѣхъ ще бждатъ принудени да прекъснатъ образованието си.

Въ с. Вардимъ, свищовско съ константирани 5 нови случая отъ петнистифъ.

При горското училище въ с. Лжжене е открилъ шестъ месеченъ кръсъ за старши горски стражари и надзиратели по лесокултурнитъ работи.

Такситъ за пощенскитъ пратки въ съветска Русия, опредѣлени отъ дирекцията на пощитъ сж за първитъ 20 гр. 20 зл. копейки, останалитъ 20 гр. по 10 копейки; отворени писма 12 копейки; вестници, печатни произведения по 4 копейки за 50 гр.

Въ Свиленградъ завчера сж пристигнали 10 нови семейства съ 50 члена, идящи отъ Женидже вардарско.

Въ София за три дена отъ 31 до 2 т. м. сж избухнали 7 пожара.

Ловътъ на скумрий по бръгътъ на Черно море е почти спрѣнъ. Скумрийтъ сж се отеглили на югъ.

Въ Варна на 3 януарий сж пристигнали два вагона жито, 15 царевича. Продадени на борсата 7 вагона царевича по 405 лв. килограма.

Висшата кооперативна школа се предполага да бжде открита въ к. мѣ 1 мартъ до когато се смѣта, че ще се намѣри помещения и ще се назначатъ директоръ и необходимитъ лектори.

По липса на вѣглища отъ 5 т. м. товарнитъ влакове, по нареждане на дирекцията на желѣзницитъ ще бждатъ окончателно спрени въ цѣлата страна а пжтишкитъ ще бждатъ намалени до минимумъ.

Утвърденъ е отъ м-ра на финансиитъ новия върховенъ съветъ при Б. Ц. кооперативна банка.

## ПЛѢВЕНСКИ ВЕСТИ

Правятъ се приготовления още отъ сега за голѣниятъ сждийски балъ, който сждийството отъ тукашния сждъ устройва на 2 февруарий т. г.

Утре отъ дѣвическата гимназия се устройва въ салона на д-во „Съгласие“, литературно музикално утро, при добре подобрени номера.

На 10, 11, 12, въ Плѣвенъ ще се състои околийска учителска конференция ще се състои въ салона на д-во „Съгласие“. Ще се четатъ реферати и ще се разискватъ въпроси отъ учебенъ характеръ.

Курсовѣтъ за препарирание на животни устроени и ръководени отъ Ал. Петровъ сж за курсиститъ отъ педагогическия

курсъ, а препарирания кабинетъ се помещава въ „Ловния Музей“.

Въ срѣда 9 т. м. Градския Общински Театъръ ще представи „ЧЕСТЪ“, драма въ 4 действия отъ К. Зудерманъ. Участвуватъ Коцева, Станславска, Дюлгерова, Хаджиева, Яворска, Багряновъ, Гуровъ, Касеровъ, Дюлгерова, Таневъ, Лингорски, Поповъ, Хаджиевъ и Христовъ.

## ТЕАТРИТЪ ДНЕСЪ:

Театъръ „Одеонъ“ „САФЪ“ съ красивата Пола Негри.

Модеренъ Театъръ „Подземната пещера“ съ Еди Поло любимица на Плѣвенци.

## ВЛАКОВЕТЪ

Пристигатъ въ Плѣвенъ: Отъ София въ 21.52 ч., 16.24 ч., 2.14 ч.

Отъ Варна 10.22 ч., 1.01 ч. Отъ Г. Орѣховица 18.56 ч. Отъ Сомовитъ 8.51 ч., 24.00 ч.

Тръгватъ отъ Плѣвенъ: За София 10.38 ч., 1.16 ч., 5.00 ч. За Варна 16.42 ч., 2.14 ч., за Гор. Орѣховица 6.00 ч. За Сомовитъ 17.00 ч. 3.00 ч.

## Автомобиль „АФО“:

Тръгва отъ Плѣвенъ въ 9 часа сутринъ, а отъ Ловечъ въ 1 часа сл. обедъ.

## Продаватъ се

1. Квѣтъ съ два дюкяна и дворно мѣсто. 2. Два дюкяна и дворно мѣсто. Имота се намира въ VIII кварталъ срещу-Мавзолея.

Споразумение редакцията на „Плѣвенска ПОЩА“ — печатница „ГУТЕНБЕРГЪ“

## ПУШАЧО

знаешъ ли че новитъ цигари БАКАЛОВЪ сж обявили дуелъ на всички провинциални цигари ЗАПУШИ И СЕ УВЕРИ.

## „Балканска звезда“

Тютюненъ магазинъ чистити свѣтлитъ празници на своитъ клиенти 1—510—1

Стойко Мжжаровъ

нѣма да приема на именния си день на 9 того 2—504—2

Стойко Ув Мутафовъ

нѣма да приема на именния си день

2—2

## Пристигналь

е въ града ни Професоръ по чужди езици г-нъ П. НИКОЛОВЪ

Той ще предава уроци по френски, италиански и др. езици по Берлицевия методъ. Желаящитъ да се запишатъ, да се отнесатъ до г-нъ Секретаря на Плѣвенската община.

2—3

507

## ПРОДАВА СЕ ДВОРНО МЕСТО ОТЪ

400 квадратни метра, нахождащо се въ VIII кварталъ ПРИ СЖСЕДИ ЛАЗАРЯНЪ ЛУПО ТОДОРИЦА ВЛАХОВА И ОТЪ ДВЕ СТРАНИ УЛИЦИ

СПОРАЗУМЕНИЕ: 1—509—1

СЛАВИ И. КОЧЕВЪ АДВОКАТЪ  
Плѣвенъ

## Новата Бонбонена Фабрика

НА

Търговското Събирателно Д-во

# „ИСКЪРЪ“

По случай празникитъ пусна въ продажба НАЙ-ФИНА МЛѢЧНИ КАРАМЕЛИ, ЛОКУМИ И ДР.

2 2 ПО НАЙ НИСКИ ЦЕНИ

За увѣрение посетете магазина на ул. Александровска № 11 сжръ пазаръ

наскоро

# ПАГАНИНИ

Трагедия изъ живота—буря, на великия композиторъ:

Лаганини Николо

Въ главнитъ роли: Ева Май и Конрадъ Вайдъ.

наскоро

## ЛИТЕРАТУРЕНЪ ПОДЛИСТНИКЪ:

ИНУТЬ ХАМСУНЪ

(2)

## КОЛЕДА ВЪ ПЛАНИНАТА

— Ха, ха, разбира се той яде масло отъ каймакъ и сладко точено възкликна малката Лена която имаше само осемъ години и затова бѣше още съвсемъ глупава.

— Само да си помислишь, сладко точено! Да, при това и съ масло! — каза Дидрикъ. — И краля наварно, изпива самъ цѣло шише?

Но Риналдусъ най-голѣмия отъ дѣцата, който вече ходеше на училище, се разсме отъ това дрънкане:

— Едно шише! Ха, ха, краля наварно изпива, най-малко двадесетъ шишета!

— Ти казвашъ двадесетъ?

— Да, не по-малко.

— Не, ти си полулълъ Риналдусе! По-вече отъ две той не ще е въ състояние да изпие

каза майката, която стоеше до огнището.

Но тука въ спора се намѣси Торъ.

— Какви глупости дрънкате тамъ! — каза той. — Наистина ли вие мислите, че краля пие такава проста напитка като ракия? Краля пие вино, което се нарича шампанско — ето какво ще ви кажа азъ. То струва по цѣли петъ-шестъ крони само една бутилка, като се сжди отъ това, какви сж дѣнитъ на това вино въ Англия. И това краля пие веднага като стане сутринъ и го пие цѣлия день до тогавъ, докато не легне да спи вечеръ! Всеки пжтъ, следъ като той изпразни стакана, туря го на подноса така, че той се разбива на късчета и казва на принцесата: Приберни говори той.

— Но Господи Иисусе Христе, защо той счупва стаканитъ? — пита Кирсти.

— Хе, що за глупави въпроси! — Наистина ли ти мислишь, че всичкото време той ще пие изъ единъ и сжщи стаканъ, такъвъ човѣкъ, като него? Пауза.

— Не разбирамъ Торъ, откъде знаешъ ти това всичко — говори тихо жена му.

— О, отговаря Торъ — та и азъ не Богъ знае, колко знае, но... Въ мое време не така леко можеше да се отървемъ отъ свещеника, както сега. Тръбаше да знаемъ това, на което ни учеха.

Слѣдъ това Торъ стана, тури си на страна лолата и попита, гдѣ е барута.

Той знаеше много добръ къде е барута, затова защото самъ го бѣше скрилъ подъ пуховия дюшекъ при краката на кревата, когато го донесе отъ лавката; но той все пакъ попита гдѣ е барута и съ това

прѣдизвика въ къщата тържествено настроение.

Като взе барута той го раздѣли на три равни части и го зави въ трижгълни книжки.

Послѣ той си турна шапката, дѣцата го забиколиха и го молѣха да дойдатъ съ него, защото знаеха какво щѣше да става. И скоро Кирсти остана сама въ къщурката.

Торъ и дѣцата не безъ усилия се промъкнаха по-дълбокия снѣгъ къмъ обора, гдѣто щеше да се запали барута. Снѣга се виеше на вихрушка около тѣхъ до като тѣ отиваха къмъ обора.

Торъ се прѣкръсти, когато отваряше вратата на обора и още веднажъ се прѣкръсти когато влезе и затвори слѣдъ себе си вратата. Тамъ бѣше тъмно. Да ти брѣкне човѣкъ въ очитъ, не би видѣлъ. Всичко бѣше тихо, само се чуваше какъ кравата предѣвкваше. Торъ запали огарката и подпали съ нея пакетчетата съ барута, — единъ за кравата, единъ

за овцата и единъ за агнето!

Дѣцата го наблюдаваха съ таенъ трепетъ; никой нищо не говореше. Слѣдъ това Торъ пакъ се прѣкръсти и малѣе. Той повика малката Лена, която бѣ останала назадъ да погали агнето.

И Торъ съ дѣцата влѣзе пакъ въ къщурката.

— На вѣнъ е такава лошо вѣрме, че просто това е бѣда — каза той — цѣлата планина като че ли е покрита съ димъ.

Той отново легна на кревата докато чакаше кафето, а дѣцата се заиграха около масата. Тѣ бърборѣха все по-високо и се смѣеха за разни глупости. Торъ каза на жена си, която бѣ на другия край на къщурката:

— Да, а азъ все си мисля какъ... Е дѣца вий така шумите, че просто е невъзможно да се говори... Азъ все си мисля, къде трѣба да отида да търся нѣкаква работа, — каза той.